

CLARIDAD

Año III - Núm. 683 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 18 de mayo de 1938

HA EMPEZADO LA REUNION DE OSLO

Walter Citrine, en el discurso inaugural, dijo que la clase obrera internacional pide la libertad de comercio de armas para el Gobierno español

Oslo, 17.—Esta mañana ha inaugurado sus tareas el Consejo General de la Federación Sindical Internacional, bajo la presidencia del camarada Walter Citrine. En el discurso inaugural, después de dar la bienvenida a los delegados, Citrine puso de relieve que después del ingreso de la Federación Norteamericana del Trabajo, la F. S. I. cuenta con veinte millones de afiliados.

Normalidad en Méjico

Washington, 18.—Los círculos diplomáticos norteamericanos declaran que la situación en Méjico es completamente normal.

La tranquilidad reina en todas partes.

También son completamente desmentidos los rumores que habían circulado sobre una ruptura entre el Presidente Cárdenas y el general Cedillo. (Fabra.)

A la reserva

Méjico, 18.—El Presidente Cárdenas ha accedido a la petición del general Cedillo de pasar definitivamente a la reserva. (Fabra.)

Inglaterra quiere asegurarse un millón de toneladas de hierro

Londres, 18.—El "Daily Express" anuncia que el Gobierno británico tiene la intención de constituir en Inglaterra, en previsión de un posible conflicto, un "stock" de 600.000 a un millón de toneladas de hierro fundido.

La industria de fundición ha sido advertida de que no apague ningún alto horno, aunque disminuyan los pedidos. (Fabra.)

La significativa concurrencia a un banquete en honor de Alvarez del Vayo

París, 17.—Con ocasión de pasar por esta ciudad, de regreso de Ginebra y camino de Barcelona, el ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, el embajador de España, don Marcellino Pascua, ha ofrecido un almuerzo en su honor, al que asistieron, entre otras personalidades, el embajador de Turquía, Suad Davaz; el ministro de Colombia, Jorge Soto del Corral; el ex presidente de la República portuguesa Bernardino Machado; el ex presidente del Consejo francés Paul Boncour; los ex ministros franceses Pierre Cott, Violet, Legrange e Hyman; el senador sueco Branning; los diputados franceses Thorez, Paul Rivet, Jean Longuet, Ziromsky, Cuvener; el director general de Seguridad, Moitessier; el secretario general de la Presidencia del Consejo de Ministros, Chatsigneau; el presidente del Rensselement Populaire, Base; varios representantes de la prensa francesa; el director de

la Sección Sanitaria de la Sociedad de Naciones, Rajechman, y varias personalidades españolas, entre ellas los embajadores de España en Londres, Pablo Azcárate, y de los Estados Unidos, Fernando de los Ríos; el ministro consejero de la Embajada de España en París, Carner; el agregado militar, Boiaños; el diputado Lara y el director de la Agencia España. (Agencia España.)

Felicitaciones y visitas

París, 17.—El ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, recibió durante el día de hoy numerosos telegramas y cartas de felicitación de todo el mundo por su valiente intervención en Ginebra. Asimismo estuvieron a saludarle numerosas personalidades salientes de la política francesa. Alvarez del Vayo, por su parte, hizo bastantes visitas a diversos políticos de esta capital. A última hora acudió al ministe-

El nazismo arremete contra el Brasil

Berlín, 16.—El "Nachtaufgabe" ataca al Gobierno del Brasil a propósito de la interzona fascista y de la detención de "nazis" alemanes. Dice el periódico que Alemania no está dispuesta a tolerar "mentiras" y "maniobras". (Agencia España.)

LEED "CLARIDAD"

Hace falta serenidad económica

Fragmentariamente, ayer unos y hoy otros, está tocándose en España un problema de la mayor profundidad: el problema de los salarios. Los Sindicatos, acuciados por las necesidades de sus militantes, abordan el aumento de jornales; unos con más mesura, otros con menos.

No puede decirse, en general, que haya dejado de pesar sobre los reajustes la realidad de la guerra; aunque, como es lógico, también podrían señalarse diferencias de grado en la gravitación de esta realidad.

Los Sindicatos y el Gobierno mismo, previsivamente, no han dejado de dictar normas para que la política de salarios no sea una perturbación en la economía de guerra. Y cabe ufanarse de la serenidad con que la clase trabajadora española, considerada en conjunto, ha respondido también a este parte de sus obligaciones de la hora.

Lo ha facilitado el Gobierno con una rigurosa organización de precios y con la persecución de los especuladores. Las autoridades de Madrid están en plena campaña, mercedora de todos los elogios. Pero los precios se influyen también por causas que no siempre están plenamente en manos del Poder público.

En la medida en que obren estas causas es explicable que se produzcan orientaciones hacia reajustes particulares de salarios. Sin embargo, es necesario decir que la tendencia a esos reajustes particulares, por Sindicatos o por grupos, es ocasionado a perturbar la solidaridad económica que le es indispensable a la guerra.

Nada sería más funesto, ni menos apropiado a la serenidad económica suprema a todos necesaria, que las resoluciones independientes e inconexas en materia de salarios. Desarticulan toda conexión, estimulan pugnas funestas y de aceleración infinita.

Cualquier Sindicato o grupo puede encontrarse, en cuanto a jornales, contra la pared de la imposibilidad. Tiene derecho entonces—sólo entonces—a plantear el tema. Pero ante las representaciones máximas, en los planos desde los cuales se descubre todo el panorama de salarios y precios de la España en guerra. Si procede por su cuenta exclusiva en esa cadena se habrá soltado un eslabón.

Es incalculable el daño que puede derivarse de esa soltura de eslabones. Invitamos a todos los trabajadores a meditarlo. Duro es el servicio de guerra de los trabajadores. Han de verter sangre por sus heridas en el frente y ha de saltarles de los músculos con el esfuerzo de la fábrica. Y además han de elevarse a cimas de serenidad económica cuando es su pan lo que está en juego. Pero todo eso requiere el ganar la guerra, y todo lo que no sea ganar la guerra no importa.

La ruptura entre Méjico e Inglaterra

Londres, 17.—El ministro de Méjico en Londres, Villa Miguel, cumpliendo las órdenes recibidas de su Gobierno, ha salido esta tarde de esta capital con dirección a París y de regreso a Méjico. (Fabra.)

Actitud expectante

Washington, 18.—Los círculos americanos afirman que el Gobierno de Londres ha anunciado su intención de ver cómo evoluciona el asunto de la exportación de las Compañías petrolíferas antes de adoptar una actitud con respecto a Méjico.

Seguramente esperará la conclusión de un acuerdo entre Méjico y los Estados Unidos.

Alemania trata de sacar petróleo del conflicto

Berlín, 17.—La prensa "nazi" sigue con atención el desarrollo del conflicto angloamericano, y esta prensa, que hasta ayer llamaba "bolcheviques" a los mejicanos, se presenta ahora favorable a Méjico, y dice que Hitler podrá entenderse con dicho país para la compra de petróleos. De este modo trata Alemania de explotar a su favor el conflicto entre Inglaterra y Méjico.

Nos es imposible publicar hoy la acostumbrada caricatura de Robledano

rio de Negocios Extranjeros, donde sostuvo una larga conferencia con el titular del departamento, Bonnet.

Combates a las mismas puertas de Adis Abeba

En la Cámara de los Comunes lo manifiestan varios oradores

Londres, 18.—En la sesión de la Cámara de los Comunes ha sido objeto de un debate la situación de Etiopía.

Varios oradores pusieron de manifiesto que, según informes recibidos el día 14 de mayo, se han entablado combates en las mismas puertas de Adis Abeba.

En el salón de actos de la Cámara de los Comunes tuvieron una conferencia los delegados de Etiopía en la Sociedad de Naciones, y asistieron a ella parlamentarios de todos los partidos.

Se proyectó una película soviética sobre la guerra italoetiopie. (Fabra.)

Un hombre que era dueño de más de la mitad de Cardiff

Londres, 18.—El marqués de Bulte ha ultimado el contrato de venta territorial más considerable en la historia de Inglaterra.

Ha vendido la totalidad de sus dominios de Mount Joly por un precio que se calcula excede los veinte millones de libras.

Sus dominios se extendían a más de la mitad de Cardiff y gran parte de los muelles de este puerto, y cobraba rentas de consideración no sólo por las minas de carbón situadas en el subsuelo de su territorio, sino por veinte mil casas, mil almacenes, doscientos cincuenta cafés, varios teatros y cines, e importantes fábricas construidas en lo que eran sus dominios. (Fabra.)

¿Guerra? ¿Avenencia?

El mundo, pendiente de lo que a Hitler le plazca hacer en Checoslovaquia

Murray señala los riesgos de la "nazificación" de Checoslovaquia

Londres, 18.—Filbert Murray publica en el "Times" una carta abierta en la que dice que la independencia de Checoslovaquia es de enorme interés no sólo para Inglaterra, sino para Rumania, que con una Checoslovaquia "nazificada" puede decirse que al este del Rin no habría ya paz para los pacifistas, para los judíos ni para los cristianos.

La independencia de Checoslovaquia interesa a la Gran Bretaña porque su derrumbamiento pondría a disposición de los alemanes las fábricas de armamentos Skoda, los pozos de petróleo

rumanos y tres millones de soldados bien equipados.

"Si nuestra política—añade—ha de ser el abandono de todo "stock" no se comprende por qué nos rearmamos." (Fabra.)

En la región de los sudetes hay muchos demócratas

Londres, 18.—El diputado eslovaco Clementi ha hecho unas declaraciones a la Prensa británica sobre la situación de Checoslovaquia.

Manifestó que aumentaron los actos de terrorismo en los distritos alemanes fomentados por los "nazis" y que el Gobierno de Praga se muestra en extremo prudente con el fin de que los amigos de los alemanes en Inglaterra y otros países extranjeros no tengan pretexto para hablar de persecuciones.

Aseguró también que es muy importante el número de alemanes demócratas habitantes de la región de los sudetes. (Fabra.)

Impresión optimista del "News Chronicle"

Londres, 18.—El "News Chronicle", dice: "El Gobierno checo está dispuesto a llegar al arreglo de la cuestión de los sudetes y da pruebas de su buen deseo.

Parece, por otra parte, que Henlein está mejor dispuesto que antes y no rechaza la mano que se le tiende.

Europa seguirá el desarrollo de las negociaciones con ansiedad mezclada con alguna esperanza." (Fabra.)

Comentarios de la prensa francesa

París, 18.—Los periódicos, en sus comentarios, se ocupan del problema checoslovaco, que estiman peligroso y de interés palpitante.

Madame Tabouis, en "L'Œuvre", escribe: "El Gobierno checo va a entablar negociaciones con un espíritu de concesión digno del mayor elogio. Está dispuesto a ciertos cambios en la política exterior; a la concesión del control local, y a dar la autonomía a las minorías checoslovacas, húngara, polaca y alemana."

"Le Populaire" escribe: "El peligro estriba en que Berlín, al ver sus planes en Checoslovaquia amenazados por el Estatuto de las Nacionalidades, como lo fueron en Austria por el plebiscito de Schuschnigg, se haya decidido "por la manera más fuerte." (Fabra.)

Esta mañana se reunió la Delegación de la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

Entre otros acuerdos estimó como urgente el inmediato funcionamiento de los Comités de Enlace

Valencia, 18.—Se ha reunido la Delegación de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. de la zona no catalana. Se concedió el ingreso a dos Sociedades, con 123 afiliados. Se acordó trasladar a las autoridades militares una denuncia presentada por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra sobre hechos sucedidos en la provincia de Toledo, e igualmente informar a la Dirección de Industria de algunas circunstancias interesantes referentes a las minas de Almadén. Se envió a la Ejecutiva una petición de la Federación de Trabajadores de la Tierra sobre el problema de la recolección de la cosecha, a fin de que se estudie esta cuestión y ver el mejor medio de ayudar a dicho organismo en el asunto que plantea.

Se acordó plantear a la Ejecutiva la conveniencia de resolver la cuestión de la existencia en Valencia de dos Sindicatos de Trabajadores del Seguro, mediante la unificación de ambos. La Delegación decide, vista la justicia del caso, interesarse acerca de los organismos correspondientes para conseguir las reivindicaciones económicas que solicitan los trabajadores de Teléfonos.

Igualmente acordó solicitar el parecer de la Federación de Industria correspondiente respecto a la cuestión que plantean los compañeros de Hostelería de Valencia. (Febus.)

Contra Roosevelt y contra Vargas

Berlín, 18.—Varios periódicos arrecian en sus ataques, llenos de frases violentas, contra los Estados Unidos.

También es objeto de estos ataques el Presidente brasileño, Vargas. (Fabra.)

Vista la necesidad de que funcionen rápidamente los Comités nacionales de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las industrias previstas por el pacto de unidad de acción, se acordó dirigirse en este sentido a la Ejecutiva, a fin de que ella lo haga a las Federaciones de la Unión, indicando al mismo tiempo la conveniencia de que todos los Comités nacionales de Enlace tengan una Delegación en esta zona.

Ha quedado constituido el Comité de Enlace de los Sindicatos Gastronómicos de la U. G. T. y de la C. N. T.

El Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (C. N. T.) y el Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera (U. G. T.) ponen en conocimiento de todos los trabajadores que ha quedado constituido el Comité de Enlace de los citados organismos por los compañeros siguientes: Jacinto Moreno, Pedro Sánchez y José Carménado, por la C. N. T., y Marino Martín, Manuel Muñoz Hontoria y Benjamín Hortas, por la U. G. T., y que todas aquellas consultas cuyas facultades sean de este Comité de Enlace pueden, a partir de esta fecha, pasar a hacerlas por su Secretaría, calle del Prado, número 24, tercer planta, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS
Sociedad de Obreros Vidrieros y Fontaneros.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados comprendidos en los reemplazos del 1922 al 1926, ambos inclusive, y delegados de talleres, estén o no comprendidos en estos reemplazos, se pasen por esta Secretaría, Góngora, 6 (Casa de la Edificación), para comunicarle un asunto de gran interés para la buena marcha de la organización, mañana jueves, después de la salida del trabajo.



Caja de Previsión para obreros pertenecientes al Arte de Imprimir.—La Junta directiva recomienda a los delegados de esta Asociación se pasen por Secretaría mañana, de cinco a seis y media de la tarde, para recoger el Boletín del semestre.
En las casas donde no haya delegado lo hará cualquier asociado.
Sindicato Local de Madrid de la Arquitectura e Ingeniería.—Se convoca a todos los afiliados a una reunión que se celebrará mañana jueves, después de la salida del trabajo.

G. S. S.
Ferrovianos.—Este grupo celebrará reunión esta tarde, a las seis y media, en la Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España.

Obreros Carroceros.—Celebrará junta general ordinaria, continuación de la anterior, mañana, a las ocho y media de la tarde, en Raimundo Lull, 5.

Dependientes Municipales (Fracción Talleres).—Este Grupo se reunirá, con carácter extraordinario, mañana, a las seis de la tarde, en Miguel Ángel, 1.

Carteros Urbanos.—Mañana, a las seis de la tarde, dará una conferencia el compañero Felipe García sobre el tema "Sindicatos: su actuación presente y futura", en el domicilio social de este Grupo, Alcalá, 64, hotel.

CIRCULOS Y CIA-LISTAS
El de los distritos de Latina e Incausa.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados se pasen por nuestro domicilio los días 19, 20, 21 y 22 de dos y media a cinco de la tarde, para hacerles entrega de un donativo que les hace nuestro Cir. lo.

O. S. R.
Sindicatos de la Construcción.—Este Grupo celebrará reunión mañana, a las siete de la tarde, en Zurbano, 5 y 7.

Mozos de Comercio, Transportes e Industrias.—Celebrará reunión mañana, a las siete de la tarde, en el mismo domicilio que el anterior.

FRACCIONES COMUNISTAS
Mañana se reunirá: a las cuatro de la tarde, Comités de Fracción y Directivos de Artes Blancas, y a las siete, Carroceros y Directivos y Comités de Fracción de las Industrias Químicas.

La Conferencia Internacional de Mujeres tomó el acuerdo de ayudar a la República española y combatir la no intervención

Marsella, 17.—La Conferencia Internacional de Mujeres en favor de la paz, que se ha celebrado en Marsella los días 13, 14 y 15, congregó cerca de 600 delegadas de todos los países del mundo. La Delegación española estaba compuesta por seis miembros, que fueron acogidos por la Conferencia con gran simpatía. Margarita Nelken y Victoria Kent tomaron parte activa en el debate.

Victoria Kent, hablando de la cultura y del arte de una democracia en guerra, dió un auditorio la impresión exacta de lo que es la obra cultural de la República española en plena guerra de independencia. Su discurso terminó con estas palabras: "Las mujeres no han podido hasta aquí salvar la paz; pero están convencidas de que no es aún demasiado tarde para ellas, siguiendo en el empeño de salvarla la paz."

Después informó la señora Plaminkoba, senadora de Checoslovaquia. Dijo que no se podía luchar por la paz únicamente por medio de la paz, sino que era también preciso luchar a favor de la paz por medio de la guerra. Pidió a las mujeres que presten a España una ayuda moral, y otra más eficaz aún; que pongan en juego toda su influencia en ayuda de la España republicana.

La Delegación inglesa declaró que la política exterior británica, sobre todo el acuerdo anglo-italiano, son opuestos al espíritu de la Sociedad de Naciones. Todas las mujeres pidieron que se preste auxilio activo a la República española y que se ponga término a la farsa de la no intervención.

Fue votada por unanimidad una resolución que compromete a las delegadas a influir, a través de las organizaciones que representan, con sus Gobiernos respectivos para que ayuden a la España republicana, a fin de que sta ponga pronto en práctica los trece puntos de la declaración de Negrin. (Agencia España.)

Energicas medidas del Gobierno Civil para evitar la propagación de la rabia canina

Como, a pesar de las medidas sanitarias dictadas por este Gobierno Civil en circulares de 21 de mayo ("Boletín Oficial" del 24), y 18 de noviembre ("Boletín Oficial" del 23 del año pasado), para evitar la propagación de la rabia canina, siguen registrándose cada vez mayor número de casos, existiendo gran número de personas mordidas que hallan en tratamiento en los Institutos antirrábicos civiles y militares, con objeto de evitar que continúe la propagación de tan terrible enfermedad, encarezo a los alcaldes presidentes de los Consejos Municipales, a los jefes de las entidades militares de la provincia, a los agentes de mi autoridad y a los inspectores municipales veterinarios, el más exacto cumplimiento de las medidas siguientes:

1.º Por los alcaldes-presidentes de los Consejos Municipales se procederá, en el plazo de ocho días, a empadronar todos los perros existentes en el término municipal, haciendo constar en el padrón el nombre del dueño, la raza a que pertenece el animal, si es de servicio, de caza o de lujo, y si el dueño cuenta con medios para su sostenimiento. A cada dueño de perro que se ha empadronado se le asignará un número y se le entregará una chapa con el nombre del empadronamiento y el número que se ha asignado al animal empadronado, pudiendo percibir por dicha chapa metálica el arbotiro municipal que tenga señalado en los presupuestos o el que acuerde la Corporación.

2.º Procederán a publicar un bando, dándole la mayor publicidad posible, prohibiendo la circulación por la vía pública de aquellos perros desprovistos de bozal y collar portador de una chapa metálica en la que esté inscrito el nombre del Ayuntamiento y el número del animal empadronado.

3.º Disponerán que en las zonas del extrarradio o rurales, por los agentes del Consejo o por la Guardia Nacional Republicana, se organicen batidas para dar muerte a todos los perros vagabundos del término municipal que andan en libertad por los caminos y carreteras.

4.º Que en las urbes de las ciudades y villas los perros vagabundos sean capturados por los laceros y conducidos al depósito municipal. Si en el espacio de tres días no se presenta persona alguna a reclamarlos serán sacrificados. Cuando se presente su dueño a reclamarlos, además de abonar los gastos de conducción, custodia y alimentación fijados por la Alcaldía, satisficará una multa que no bajará de cinco pesetas.

5.º Encarecerán a los vecinos que tan pronto observen síntomas de rabia en un animal de su propiedad están en el deber de dar cuenta de ello a la autoridad municipal más cercana para que ésta lo transmita a la Alcaldía respectiva, como me ordena el artículo 7.º del reglamento de Epizootias.

6.º Ordenarán que todo animal rabioso, cualquiera que sea su especie, si no ha mordido a nadie, sea sacrificado inmediatamente. Pero cuando un perro, gato o cerdo hayan mordido a una o más personas y se sospeche que pueden encontrarse atacados de rabia, lo secuestrarán y serán sometidos a observación por el inspector veterinario municipal durante un plazo no inferior a catorce días. Si el animal que mordió no muere en ese periodo ni ofrece síntomas de la enfermedad, es seguro que no padece la rabia, cesando las medidas con los animales que hubieran sido mordidos.

7.º Los propietarios de perros que deseen vacunarse preventivamente contra la rabia podrán verificarlo dando cuenta al inspector veterinario municipal y quedando sometidos a vigilancia sanitaria durante tres meses. Si sus dueños lo desearan, podrán ser sometidos a tratamiento antirrábico.

8.º Todos los gastos que se irroguen con motivo de la vigilancia y diagnóstico de la rabia en animales mordidos serán de cuenta del propietario del animal que mordió.

9.º La ocultación de la enfermedad y demás transgresiones relativas a la misma se castigarán con la multa de veinticinco a cincuenta pesetas cuando se cometan por los particulares, y con la multa de cincuenta a quinientas pesetas para las autoridades, funcionarios y reincidentes, sin perjuicio de las demás responsabilidades que en derecho sean exigidas por los daños causados.

10.º Las Alcaldías remitirán una copia del bando que publiquen a este Gobierno Civil, y darán cuenta de los acuerdos que adopten los Consejos Municipales referentes a la presente circular. Asimismo enviarán una copia del padrón de los perros existentes en la localidad.

que se hace saber a los alcaldes-presidentes de los Consejos Municipales, agentes de mi autoridad e inspectores veterinarios municipales, para cuanto se ordena, dándose cuenta de toda infracción que llegue a su conocimiento.

Madrid, 17 de mayo de 1938.—El gobernador civil, José Gómez Osorio.

El oficio de duelista es bastante seguro
Paris, 18.—Después de una polémica epistolar comenzada hace algunos días, Henri Bernstein, director del Teatro Gimnasio, ha desafiado a Eduardo Boudet, administrador general de la Comedia Francesa.

Este duelo será el noveno de Bernstein. (Fabra.)

Se interesa la urgente presentación de Francisco Agrada Sánchez en la Jefatura de Sanidad

Se interesa con toda urgencia la presentación de Francisco Agrada Sánchez, por no haberse encontrado en su presunto domicilio, Doctor Esquerdo, número 5, en la Jefatura de Sanidad, sita en la calle de Claudio Coello, número 100, al objeto de ser sometido a tratamiento por haber sido mordido por un perro, muerto antes de que se le pudiese examinar para dictaminar su probable hidrofobia.

Condenas contra varios traidores

El Tribunal Especial número 1 ha visto esta mañana un juicio de alta traición contra varios individuos, a los que ha condenado a las siguientes penas:

A Jesús Gallego Pombo, a treinta años de privación de libertad; a Ramón Castro Solana, a veinte años; a Pedro Tiemblo Ara, a veinte años; a Fermín Linares Martín, a quince años; a Ricardo Araujo, a quince años; a Enrique Villanueva, a diez años; a Emilio Campos Contreras, diez años, y a Manuel Fuentes Cantos, a diez años. Todos ellos con pérdida, además, de los derechos políticos.

Los que de estos individuos están dentro de las quintas movilizadas cumplirán la pena impuesta en unidades disciplinarias de combate.

DELEGACION DE EVACUACION

Nueva expedición de niños a las colonias escolares de Valencia

La Delegación de Evacuación de Madrid está organizando una expedición de niños comprendidos entre los cuatro y ocho años de edad, con destino a las colonias escolares de la provincia de Valencia, que dirige el ministerio de Instrucción Pública y Sanidad. Se ruega, por tanto, a los padres o tutores de los niños que deseen formar parte de dichas colonias, que a la mayor brevedad se presenten en la Sección de Niños de esta Delegación, al objeto de inscribirlos y recibir las instrucciones oportunas.

En el control de Evacuación situado en Canillejas, se encuentra una maleta y un bulto con varias ropas y efectos, que están a disposición de quien acredite ser su dueño.

Reunión de la Comisión ejecutiva del Sindicato general de Abogados U. G. T.

La Comisión ejecutiva de este Sindicato, en sesión últimamente celebrada, ha acordado requerir a todos los camaradas adscritos al mismo:

1.º Para que a la mayor brevedad manifiesten a Secretaría por escrito su actual residencia, bien sea en esta capital o en cualquier otra parte de la zona leal.

2.º Para que los que no se hallen al corriente en su cotización puedan efectuar el abono de sus cupones en nuestro domicilio social los próximos sábados días 21 y 28, en que se habilitarán al efecto las horas de cuatro a siete de la tarde; y

3.º Para que los que deseen recoger el carnet de la central U. G. T., a que figura adscrita esta organización, puedan retirarlo dicho día a las horas expresadas.

LEED "CLARIDAD"

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS
(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

IDEAL.—5,30: La templanza y Serafin el pintorero, o Contra el querer no hay razones (dos formidables repises).
GARCIA LORCA (antes Popular).—6: Que me la traigan! (la revista del éxito).

A las 6,30:
ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero).
BARRAL.—Se rifa un hombre (gran éxito cómico).
COMEDIA.—Cuidado con la Paca! (el éxito cómico de la temporada).
CHUECA.—Candelera (de los hermanos Quintero; éxito enorme).
ESLAVA.—Usted es mi hombre! (chispeante revista).
ESPAÑOL.—Juan José (grandioso éxito de esta compañía).
FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa).
JOAQUIN DICENTA.—¡Ole con ole! (magnífica revista).

LARA.—Un tio con tragaderas (enorme éxito cómico).
LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—¡Que más dal! (éxito extraordinario).
MARAVILLAS.—La niña de la mancha (una revista insuperable).
MARTIN.—¡Las hay... frivolas! (la revista de las mujeres maravillosas).
PARDIÑAS.—El mesón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada).
PAVON.—Teatro de guerra: A la orden de la República. Mi pue. o está en las trincheras. Consejo de guerra. La evasión de los flamencos (zambra gitana).
PROGRESO.—La madre (de Máximo Gorki; última representación).

TEATROS DE VARIEDADES
CALDERON.—6: Exitoso del espectáculo del año variedad 1938, con: El imperio, Elisa de Landa, Guillén, María Arias, Justiano, Elvira Copela, Cepero, Lupe Rivas Cacho, Habichuela, Serapio Gutiérrez, Isabelita Mar, Isabelita Serrano, Rosita Crespo, Maritina, Orquesta Calderón, Mary-Paz, Mora and Rafa, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Paquita Santacruz, Moreno?, Pharry Sisters.

VARIEDADES (antes García Lorca).—4,45 y 7: debut del colosal programa: Manolita Rivera, Angélica España, Bella Amalia, Marivi Chacón, Mercedes Sicilia, Abelardini y Zerep, Hermeleida de Montesa, Santiago Escudero, Rusefor Navarro, Rosario la Cartujana, Muguet, Sesepe, Paco el Americano, a la guitarra: Manolo el de Badajoz.
ZARZUELA.—Sábado, inauguración de la temporada de variedades, con un programa extraordinario.

CINEMATOGRAFOS
De 4,30 a 9 tarde:
CALLAO.—Programa doble: Campión ciclista (por "Bocanaz") y El infierno negro (Paul Muni).
POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: El incorregible (Ken Maynard), Estafadores de noche (político).

A las 5 y 7 de la tarde:
ASTUR.—El fantasma del castillo (en español; graciosísima).
AVENIDA.—Sueños de juventud (por Katherine Hepburn y Fred MacMurray; en español; segunda semana).
BARCELONA.—La cuarta Susana (por Meg Lemonnier, Raimú y Henry Garat).
BELLAS ARTES.—La vida empieza (por Loretta Young; una película sólo para mujeres).
BILBAO.—Amor gitano (por Mappy Cortés).
CAPITOL.—Canción de amor (por Lily Pons y Henry Fonda).
DORE.—¡Hola, bombero! (por "Bocanaz").
ENCOMIENDA.—Pistas secretas (por Fred MacMurray) y El vengador solitario (caballista).
FIGARO.—Asesinato por televisión (un film emocionante, por Bela Lugosi) y Déjame pasar la noche contigo (por Jenny Jugo).
GENOVA.—Los dioses se divierten (una película magnífica).
GOYA.—Joaquín Murrieta (por Warner Baxter).
LATINA.—Hoy, inauguración de la temporada cinematográfica con La última

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:
ACTUALIDADES.—Semana C. E. C.: Chifaduras amorosas. El museo de la risa. Barrio chino. Bronca en la tienda. El rey de los botones. Tom y Gerry en viaje a la luna (dibujos). Alegre Viena. A las armas. Un paseo por Viena y España al día.
CALATRAVAS.—La tripulación del cielo (la epopeya de la Gloriosa francesa).
CARETAS.—Sury (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone).
GONG.—La bella Adelina (magnífica revista, por Irene Dunne).
MADRID-PARIS.—Amar en ayunas (por Carole Lombard y Preston Foster; segunda semana).

De 5 tarde a 9 noche:
SENAVENTE.—Prisionero del odio (por Warner Baxter).
CHAMBERI.—La novia que vuelve (por Claudette Colbert y Fred MacMurray; en español).
DOS DE MAYO.—Titanes del cielo (por Clark Gable y Wallace Beery).
ELCANO.—El néfito (por "Bocanaz").
FLORE.—Sombrero de copa (por Ginger Rogers y Fred Astaire).
HOLLYWOOD.—Cinco unidades (en español; interesantísima).
METROPOLITANO.—Un perfecto caballero y Venganza de padre (caballista).
OLIMPIA.—Hogueras en la noche (español; sensacional).
PLEVEL.—Joaquín Murrieta (por Warner Baxter).
PRENSA.—La comedia de la vida (por Carole Lombard y John Barrymore).

CINES CON FIN DE FIESTA
De 5 tarde a 9 noche:
DURRUTI.—La divina gloria (por Marion Davies). Varietés, por Anita Heredia, Maruja Vidal, Amart y Querubina, Conchita Sánchez, Niño Carnacci, Paco el Lorquino.
PROYECCIONES.—Capriccio trívolo, o Un marido de repuesto (en español). Varietés, por Conchita Alonso, Adellita Saavedra, Maruja Quiroga, María Luisa Jiménez, Encarnita Iglesias.
RIALTO.—Tres meses de vida (por Ewert Horton). Varietés, por Angélica Ramos, Pepita Tamara, Angélica Hernández, Ketty Solera, Carmelita Vázquez.

De 11 mañana a 9 noche:
PANORAMA.—Siempre viva (comedia musical). Varietés por Carmen Becerra, Olivares y Los Yerari.

LATINA

MAÑANA
Inauguración de la temporada de cine

LA ULTIMA AVANZADA

magnífica película en español por Gary Grant y Gertrude Michael

El sorteo de regalos organizado en beneficio de los familiares de las víctimas de Torrijos ha sido aplazado hasta el día 15 de junio próximo, toda vez que no ha sido posible confeccionar hasta la fecha la lista definitiva de los valiosísimos regalos que con gran espíritu de solidaridad con las víctimas del fascismo están donando los comerciantes de Madrid. Los regalos están expuestos en los principales comercios, y en todos ellos podrán adquirirse papeletas hasta cinco días antes del sorteo.

El Socorro Rojo felicita al ministro de Estado por su actuación en Ginebra

Murcia, 18.—El Socorro Rojo de Murcia ha dirigido un telegrama al ministro de Estado felicitándole en nombre de los afiliados por los "verídicos conceptos y justa interpretación de los hechos al juzgar la actual contienda y defender a España en Ginebra". (Febus.)

Donativo para los huérfanos de combatientes

La Casa-Cuna, sita en Velázquez, número 67, ha recibido de la colectividad de trabajadores El Tesoro, a beneficio de los niños acogidos en esta institución, huérfanos de combatientes, la cantidad de 3.114 pesetas.

Comisión organizadora del homenaje pro víctimas de Torrijos

Aplazamiento de un sorteo
El sorteo de regalos organizado en beneficio de los familiares de las víctimas de Torrijos ha sido aplazado hasta el día 15 de junio próximo, toda vez que no ha sido posible confeccionar hasta la fecha la lista definitiva de los valiosísimos regalos que con gran espíritu de solidaridad con las víctimas del fascismo están donando los comerciantes de Madrid. Los regalos están expuestos en los principales comercios, y en todos ellos podrán adquirirse papeletas hasta cinco días antes del sorteo.

El abastecimiento de Madrid

La distribución de carbón y leña

Con el fin de hacer mejor y más equitativo el reparto de leña y carbón al vecindario madrileño, por la Comisión de Abastos se ha dispuesto el reajuste de las carbonerías, a base de asignar una de éstas para cada cuatro tiendas de comestibles.

Se advierte al público que el nuevo acoplamiento entrará en vigor el próximo día 23, a cuyo efecto se ha ordenado que en los establecimientos de comestibles se coloquen anuncios para que los clientes conozcan la carbonería que, a partir de la citada fecha, les corresponda.

El acoplamiento de los despachos de frutas y hortalizas

También se está llevando a cabo la labor de acoplamiento a las tiendas de comestibles de los despachos de frutas y hortalizas, confiando en que en muy en breve plazo se podrá poner en práctica este sistema de distribución para los citados artículos.

Emisión radiofónica organizada por el Comisariado de la 18 división

Mañana jueves, desde el micrófono de Unión Radio, se efectuará una emisión organizada por el Comisariado de la 18.ª división. Intervendrá la Masa Coral Catalana del batallón 599 de la 150 brigada mixta.
Lo que se pone en conocimiento de todos los combatientes, y especialmente de los catalanes del ejército del Centro.

Los soldados de la 11 división ofrecen dinero y los viveres de su racionamiento para el comedor de huérfanos de la guerra

Barcelona, 18.— El jefe de la 11 división ha dirigido una carta al consejero de la Generalidad, camarada Comorera, felicitándole por la feliz iniciativa de crear un comedor gratuito para los niños huérfanos de la guerra. Los soldados de la 11 división se ofrecen al camarada Comorera para ayudarle con su dinero y los viveres de su racionamiento, a fin de que estos comedores puedan desarrollarse más ampliamente.

El presidente del Consejo Provincial de Castellón ingresa en filas

Castellón, 18.— El presidente del Consejo Provincial, José Hernández Merlos, presentó la dimisión de su cargo por haber sido aprobada su solicitud de incorporarse al Ejército popular con la graduación de comandante de Carabineros. (Febus.)

HOMENAJE AL GENERAL MIAJA

La Marina republicana regala la insignia de la Laureada al defensor de Madrid

Aprovechando la estancia en esta capital del heroico general Miaja se celebró en el ministerio de Marina una fiesta íntima para entregar al ilustre defensor de Madrid la plaqueta de ojal de la Placa Laureada que por suscripción le regala el personal de la Delegación de Marina. Asistieron a la misma el jefe del ejército del Centro, coronel Casado; el comandante militar, general Cardenal; el coronel de Estado Mayor señor López Otero; el teniente coronel Pérez Gasolo; el comisario del grupo de ejércitos, Jesús Hernández, y el jefe del ejército del Centro, Fernando Piñuela; el jefe de la base naval de Cartagena, don Antonio Ruiz; el director de la Escuela Naval, y ayudantes; diputado a Cortes Miguel San Andrés; fiscal de la Audiencia, López Uribe; comisario de Policía, jefe de Asalto, jefe de los Servicios de Información, jefe de Aviación de la zona, ayudantes del general Miaja y todo el personal del Cuartel General y del ministerio de Marina. Al recibir la ofrenda, el general Miaja pronunció las siguientes palabras:

"Recibo verdaderamente complacido, por lo que significa, vuestro obsequio. La Marina de la República, que tantos títulos alcanzó para ser admirada por todos los españoles, quiere abrumarme con su cariño, y estimo emocionado su presente, que nunca pudo ser más celebrado que al recibirlo en este pueblo inmortal de Madrid, en el que encontré siempre las energías suficientes para continuar luchando por España y por la República. Desde el puesto de máxima responsabilidad, al que por mandato del Gobierno he sido elevado, continuaré mi labor al frente del grupo de ejércitos hasta conquistar la independencia de nuestro país, y al agradeceros sinceramente vuestro delicada atención, saludo a todos los marinos españoles y a este pueblo mil veces glorioso, en el que tantos afectos y amistades se han forjado para toda la vida, deseando que por nuestro coraje y decisión logremos lo más rápidamente posible alumbra en España el sol de la victoria."

Las palabras del general Miaja, impregnadas de emocionado patriotismo, fueron acogidas con una gran ovación.

El delegado de Marina en Madrid, señor Sande, señaló la trascendencia y significación del acto, poniendo de relieve las altas virtudes militares y cívicas que prestigian al general Miaja, y acabó su breve intervención pronunciando que la Marina española

Reunión del Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T.

"Resistiendo como nuestro pueblo, se vence, porque resistiendo aumentan las fuerzas propias y las ajenas para la lucha por los principios universales"

Barcelona, 18.—Bajo la presidencia de Horacio M. Prieto se ha reunido el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T., y conoció la intervención de Alvarez del Vayo en Ginebra y se aprobó una declaración, en la que se dice entre otras cosas:

"El Comité nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. comprende por qué causas había en Ginebra obstinación en ignorar la cuestión española en los términos en que está planteada actualmente y ante graves repercusiones internacionales. Lo comprenden también los pueblos. De ahí que se acrecienta su divorcio con los Gobiernos cuanto más se fortalece nuestra resistencia.

Resistiendo como nuestro pueblo, se vence, porque resistiendo aumentan las fuerzas propias y las ajenas para la lucha por los principios universales.

Por idéntico concepto de dignidad, responsabilidad y derecho

reiteramos todas las palabras de nuestro ministro de Estado y seguimos a nuestro Gobierno en la honrosa tarea, que nos enorgullece, de conducir al pueblo español a la victoria definitiva."

Se acordó elevar una información a la presidencia del Consejo, deducida de una carta del Comité local de Enlace de Valencia acerca de la estructuración que procede dar a las movilizaciones y a los trabajos de fortificación, ya que hay profesiones que no siendo específicamente del ramo de la construcción pudieran ser objeto de ella, así como para que se estudie el procedimiento que permita abastecer de artículos de primera necesidad, a precios reducidos, a los familiares de los movilizados.

Igualmente se acordó responder a la representación del Comité de Enlace de Valencia en el sentido de que puede denominarse Subcomité. Asimismo se acordó elevar a la presidencia del Consejo una serie de observaciones y aspiraciones de los trabajadores de las fábricas de material de guerra encaminadas a la intensificación y mejoramiento de la producción.

Hacer constar el agradecimiento a la Comisión coordinadora argentina por el nuevo envío de subsistencias que realiza, valorado en más de 100.000 pesos, y formular un saludo a los camaradas ingleses que han visitado nuestro país en representación de diversas federaciones de trabajadores. (Febus.)

la se enorgullece al combatir por la independencia de España y por el afianzamiento de la República, siendo calurosamente aplaudido.

Finalmente, el diputado a Cortes Miguel San Andrés intervino para recoger las amables frases del general Miaja, dedicadas a todos, asegurando que en Madrid—presente o ausente—, la figura de su glorioso defensor alienta todas sus actividades y su decisión inquebrantable de luchar sin tregua hasta alcanzar la victoria. Ensalzó la personalidad del general, al que tanto debe la República y España, cuyas dotes de mando y su emoción humana han constituido la base indestructible donde se apoya la confianza que al pueblo le inspira su general. Terminó su brillante intervención poniendo de relieve el cariño de todos al general Miaja, subrayado por todos los asistentes, que, en pie, aclamaron al defensor de Madrid unos minutos.

El ba'ón de Zapadores entrega a los establecimientos benéficos su ración de pan

Castellón, 18.—El batallón de Zapadores-Minadores del Gobierno Civil el racionamiento del pan correspondiente al día de ayer, para que sea destinado a los establecimientos benéficos de esta capital. El racionamiento ascendió a 700 kilos de pan, que fue entregado por el gobernador a la Asistencia Social. (Febus.)

El Comisariado de Sanidad celebró un importante acto como homenaje a los inválidos y mutilados de guerra

Gerona, 18.—Se ha celebrado un acto organizado por el Comisariado de Sanidad del Ejército como homenaje a los inválidos y mutilados que han luchado en las filas republicanas.

Presidió el comisario general de Sanidad, Gómez de Lara. Pronunciaron discursos varios comisarios, que los hospitalizados subrayaron con aplausos y vivas a la República. (Febus.)

Al norte de Mosqueruela capturamos importante material de guerra e hicimos varios prisioneros, entre ellos tres oficiales

En el sector de la costa conquistamos Encarnio, Mas de Endoso y Mas Serapioplo, capturando dos capitanes de Artillería

Por el fuego de nuestras armas de tierra fueron derribados dos aparatos enemigos

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores de este ejército careció de importancia.

LEVANTE.—El enemigo, con su habitual protección de aviación y tanques, atacó intensamente en el sector de Alcalá de la Selva, consiguiendo, a costa de muchas bajas, una ligera rectificación de nuestras líneas.

Otros ataques enemigos sobre Silverio, al norte de Mosqueruela, fueron totalmente rechazados, capturándose material de guerra y prisioneros, entre ellos tres oficiales.

En el sector de la costa las fuerzas leales conquistaron Encarnio, Mas de Endoso y Mas Serapioplo, rechazándose los contraataques rebeldes. También en estos combates capturamos prisioneros, entre ellos dos capitanes de Artillería.

Por el fuego de nuestras armas de tierra fueron derribados dos aparatos enemigos que ametrallaban nuestras líneas de este frente. Uno de ellos cayó en las inmediaciones de El Pobo. El otro, se estrelló contra el suelo al oeste de Cedrillas, pereciendo sus tripulantes. En las demás ejércitos, sin novedad."

Se suspende durante veinticinco días la incorporación a filas de los arroceros

Valencia, 18.— La orden del general jefe de la agrupación de ejércitos, general Miaja, referente a la plantación del arroz y a la prórroga de incorporación de los campesinos de esta región, dice así:

"Vistas las razones expuestas por el delegado del ministerio de Agricultura en relación con los obreros arroceros de esta región movilizados como trabajadores de la tierra para engrosar los batallones de Fortificaciones, he dispuesto que en tanto se resuelva la consulta que se elevó a la Superioridad sobre este asunto se suspenda la incorporación a filas por un plazo no superior a veinticinco días de los individuos dedicados habitualmente a dicho cultivo y que están comprendidos en los reemplazos movilizados."

Este oficio va dirigido al coronel delegado de la Inspección General de Ingenieros. (Febus.)

Manifestaciones del gobernador civil

El abastecimiento de artículos de uso y vestido, los comerciantes desaprensivos y la actuación de las autoridades

El gobernador civil de Madrid, camarada Gómez Osorio, recibió esta mañana a los periodistas, a quienes manifestó que había celebrado una reunión con el alcalde, camarada Henche, y los representantes de los Sindicatos de Uso y Vestido de la C. N. T. y U. G. T., para examinar el problema relacionado con el abastecimiento de dichos artículos, cuya importancia es innecesario destacar.

Se tomaron medidas de resultado muy eficaz.

De momento—siguió el gobernador—no hay más sobre este asunto.

Refiriéndose a los comerciantes desaprensivos, el camarada Gómez Osorio, dijo:

"Nadie está autorizado para, al socaire de los abusos cometidos por los comerciantes, tomarse la justicia por su mano. Hay quien entra en un establecimiento, pide el precio de un artículo y le dice al comerciante: —Esto me lo llevo, y así lo realiza.

—Esta actitud, además de arbitraria, es contraproducente. El ciudadano que hace esto se llevará el artículo; pero no conseguirá nada práctico, pues el comerciante lo seguirá vendiendo a los demás clientes al mismo precio que le intentó cobrar a él.

El vecindario—siguió diciendo el camarada Osorio—debe tener plena confianza en la actuación de las autoridades. Si éstas no actúan con ritmo más acelerado es debido a las dificultades, que no están en su propia mano, no están en su mano superar. Pero, desde luego, la rapidez y energía con que están actuando los Tribunales se logrará imponer una justicia auténtica.

Seguidamente, el gobernador se despidió amablemente de los informadores.

El ministro sin cartera Giral se reintegra al trabajo

Barcelona, 18.—El ministro sin cartera señor Giral se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, y se ha reintegrado a su labor. (Febus.)

El general Asensio visitó al presidente del Gobierno vasco

Barcelona, 18.—El general Asensio visitó en su residencia particular al presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre. (Febus.)

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Detenidos por diversas causas

Barcelona, 18.—La Policía detuvo a Jaime Pujol, que se dedicaba a especular con billetes del Banco de España.

En el pueblo de Bolvir fué detenido Buenaventura Lloréns, en cuyo domicilio se encontraron 7.500 kilos de patatas y 1.200 de centeno. También fué detenido en el mismo pueblo Juan Mella, que almacenaba 160 kilos de tocino, 94 de jamón, 69 de embutidos, 25 de manteca, cerca de 200 de arroz y 4.500 de patatas.

También fueron detenidos dos hijos de Juan Mella, llamados Buenaventura y Agustín, hombres de antecedentes derechistas y a quienes se encontraron escondidos 2.500 kilos de trigo, 300 de embutidos y otros productos. Estos tres últimos detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado de Urgencia, que les impuso multas de 100.000 pesetas.

También, y como consecuencia de los trabajos policíacos, fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente José Caulat y José Sirvent, acusado el primero del delito de alta traición, y el segundo, de desertor de un batallón disciplinario, donde cumplía la pena que se le había impuesto por haber participado en un atraco a mano armada. (Febus.)

Hay que ser severos con los espías

Barcelona, 18.—Ante el Tribunal de Espionaje empezó a verse la causa seguida contra Francisco Orbeig y 31 acusados más del delito de espionaje y alta traición.

Los hechos de autos ocurrieron en el mes de abril del año pasado en Madrid, lugar en que fué descubierta una vasta red de espionaje cuyo núcleo central radicaba en la Iglesia de San Francisco, donde se guardaba parte del tesoro artístico nacional. La vista durará dos o tres días. (Febus.)

Premio a los agentes que se distinguen en la depuración de la retaguardia

Valencia, 18.—El subdirector general de Seguridad ha enviado a los comisarios de la zona no

catalana una circular por la que se interesa el envío mensual de relaciones nominales de aquellos agentes que, superándose en el cumplimiento de su deber, se distinguen en la depuración de la retaguardia, y a favor de los cuales acumulará propuestas de recompensa. (Febus.)

¡Pena de muerte al que atesora!

Valencia, 18.—La Policía adscrita a la comisaría del distrito de la Audiencia ha realizado un importante registro domiciliario, que dió por resultado el hallazgo de bastantes joyas, broches de brillantes, abanicos antiguos y un collar de brillantes del tamaño de almendras, valorado todo ello en varios millones de pesetas. Los peritos aseguran no haber visto una joya de tanto valor como el citado collar. Las joyas mencionadas estaban cuidadosamente ocultas y en disposición de ser trasladadas, al parecer, al extranjero.

La discreción no permite a la Policía dar más explicaciones sobre el suceso, pues continúa sus pesquisas. (Febus.)

Condenada por desafección al régimen

Valencia, 18.—En el Tribunal Popular núm. 1 se ha visto un juicio, por desafección al régimen, contra Victoria Asensio Valerio. Esta mujer, que se defendió a sí misma, antes de ser evacuada de Teruel hizo patente reiteradas veces, y en público, su hostilidad a la República. Fué condenada a un año de internamiento y a una multa de 500 pesetas. (Febus.)

Plumas estilográficas

Florián Delgado

VELAZQUEZ, 34

CEDULAS PERSONALES

Estampillado. Rectificaciones y empadronamientos. Obtención de toda clase de documentos en Hacienda, Juzgados, Ministerios, etc. ROSADO (GESTOR OFICIAL COLEGIADO) Alcalá, 126, teléfono 63834, y San Felipe Nerí, núm. 1, teléfono 23922

“Le Populaire” denuncia una organización de espionaje facciosa que funciona en Francia

París, 17.—“Le Populaire” publica una información de la frontera española denunciando un servicio de espionaje franquista organizado en los Pirineos orientales. Varios españoles de la antigua nobleza, de acuerdo con franceses derechistas, tienen organizado un centro de espionaje en Perpignan, llamado el Socorro Blanco, establecido en la rue de la Porte, 3. Los informes son enviados a Toulouse y después a Irún a hombres de confianza. Otros hombres de confianza que viven en la zona republicana. Se habla incluso de la existencia de un depósito de armas en territorio francés, en Bourg-Madame.

Uno de los franceses que ayudan a los espías facciosos, especialmente mujeres, es un inspector de ferrocarriles de la estación Toulouse-Matabiau. Este agente comunica a los facciosos todos los informes relativos a los envíos de víveres a España y sabotea estos envíos.

Está en relación con la Casa Pardo, de Hendaya, y con San-

tiago Fernández, de Irún, que tiene una casa en París y otra en Cerbére. Los espías comunican también por teléfono a Pardo todos los informes que Pardo transmite a la Comandancia de Irún. Los hechos que denuncia “Le Populaire” han sido comprobados. (Agencia España.)

LA POLITICA INGLESA

“No envidio a Lord Halifax”, ha dicho Churchill en Bristol, insistiendo en su dura crítica

Londres, 17.—El “News Chronicle” publica la información siguiente sobre un mitin celebrado en Bristol a favor de la paz y de la libertad, y en el que tomó la palabra Churchill.

Churchill dijo: “No envidio a nuestro ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, hom-

Consejo sumarísimo contra Codreanus

Bucarest, 17.—El Parlamento ha examinado los cargos formulados contra el jefe de la Guardia de Hierro, Codreanu, y ha acordado que el acusado comparezca ante el Tribunal Militar por los crímenes de alta traición y manejos contra el orden social y la nación.

La vista de la causa contra el jefe fascista está señalada para principio de la semana próxima. (Fabra.)

FRANCIA E ITALIA

Nuevo aplazamiento de las negociaciones

Francia expresará su profunda extrañeza por el discurso de Génova

París, 17.—Se ha reunido el Consejo de ministros. El de Negocios, Bonnet, ha puesto a sus colegas al corriente de la situación exterior.

Anunció que las conversaciones entre Blondel, encargado de Negocios de Francia en Roma, y el ministro de Negocios italiano, Ciano, se reanudarán hoy mismo. Estas conversaciones no han dado hasta ahora resultados positivos.

Recordó que fué necesario un plazo de siete semanas para llevar a término el acuerdo anglo-italiano.

También se evocó ante el Consejo el discurso pronunciado en Génova por Mussolini, y es seguro que Blondel expresará a Ciano la sorpresa que dicho discurso ha producido en los círculos franceses.

El Consejo se felicitó de la gestión inglesa cerca del Gobierno alemán respecto a la cuestión de las minorías checoslovacas.

El Gobierno francés apoyará con todos sus esfuerzos al británico, que busca actualmente un compromiso para eliminar este problema del campo internacional.

También se congratularon los ministros del éxito del empréstito, que hubiera podido ser cerrado casi inmediatamente después de abierto si el Gobierno no hubiera querido permitir al ahorro de provincias colaborar en esta obra de defensa nacional.

Los decretos-leyes relativos a la producción serán redactados en el Consejo de ministros que se celebrará a fines de esta semana o a principios de la próxima. (Fabra.)

Nuevo aplazamiento y un comentario de “Le Populaire”

París, 18.—El reanudamiento de las conversaciones franco-italianas entre Blondel y Ciano, anunciadas para ayer, han sido aplazadas para mañana.

Comentando las negociaciones franco-italianas, “Le Populaire” dice:

“De las informaciones facilitadas ayer al Consejo por el ministro de Negocios Extranjeros, y de la discusión subsiguiente, parece resultar que no se piensa enviar por ahora un embajador

a Roma. El envío de un embajador equivaldría en estos instantes a un reconocimiento “de jure”, y no sólo “de facto”, de la conquista italiana, y sólo será después de las negociaciones.

En cuanto al discurso de Mussolini, Blondel ha sido encargado, si no de pedir explicaciones, al menos de expresar a Ciano la profunda extrañeza que ha producido, al día siguiente de asociarse Francia—desgraciadamente y no por gusto nuestro—a la gestión inglesa relativa al proyecto de resolución de la República española.” (Fabra.)

El Pleno del Secretariado provincial de la U. G. T. envía su adhesión al Gobierno

Y recomienda a los Sindicatos celebren asambleas en las que se ponga de relieve la importancia de la declaración ministerial

Valencia, 18.—Se ha reunido el Pleno del Secretariado provincial de la U. G. T. Asistieron cuarenta y tres representantes de Sindicatos. Se acordó testimoniar al Gobierno la adhesión del Secretariado a su declaración ministerial y recomendar a los Sindicatos procuren celebrar asambleas en las que se señale la trascendencia de dicho documento. (Febus.)

Aplazamiento del debate sobre el rearme aéreo

Muerte del ex Presidente Tso-Kun

Tien-Tsin, 18.—Ha fallecido en la Concesión británica, en la que vivía acompañado de su familia, el ex Presidente de la República china Tso-Kun.

Tenía setenta y siete años.

Londres, 17.—El ministro de Hacienda, Simon, ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el jefe del Gobierno no podrá asistir el jueves próximo a la sesión de la Cámara, debido a su estado de salud.

Por consiguiente, el debate sobre la situación de la aviación militar habrá de ser aplazado hasta la semana próxima. (Fabra.)

No hay tal proyecto de conferencia económica

Washington, 17.—En los círculos del Departamento de Estado se desmiente categóricamente la información, de origen inglés, según la cual el secretario de Estado, Hull, iba a convocar una conferencia económica mundial después de la firma del acuerdo comercial angloamericano. (Fabra.)

El debate será muy grave

Londres, 17.—Un centenar de diputados de la mayoría gubernamental presentó ayer en la Cámara de los Comunes una enmienda a la moción de censura contra el Gobierno acerca del rearme aéreo.

Después del cambio de ministro del Aire, Churchill y otros diputados conservadores que habían pedido una Comisión de investigación, han retirado su proposición. Sin embargo, el debate próximo será muy grave para el Gobierno, a pesar de la reforma del Gabinete, porque se ha demostrado que el ex ministro del Aire, amigo personal y protegido por Chamberlain, en lugar de acelerar el rearme lo había retrasado. (Agencia España.)

Disposiciones de la “Gaceta”

Convocando un concurso para auxiliares de Aviación.—Se prorroga el plazo de admisión en los Institutos obreros

Barcelona, 18.—La “Gaceta” publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Defensa Nacional.—Convocando un concurso para auxiliares de proyectistas de Aviación, jefes de talleres de Aviación y técnicos pilotos en la Escuela Superior de Aerotécnica.

Aclarando dudas surgidas sobre la interpretación que debe darse al concepto “carpinteros y similares” que figura en el decreto número 73 y orden circular número 6.769. Se resuelve que en la citada clasificación deben también considerarse comprendidos los obreros toneleros.

Instrucción Pública y Sanidad. Disponiendo se prorrogue el plazo de admisión de solicitudes para la convocatoria de ingreso en los Institutos para obreros de Valencia, Barcelona y Sabadell, y rectificando el artículo octavo de la orden de 9 de marzo de 1938 en el sentido de que las clases darán comienzo el día 5 de junio próximo.

Obras Públicas.—Separando definitivamente del servicio y causando baja en el escalafón a que pertenecía don Luciano Yonly Mensaca, ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, afecto al Circuito Nacional de Firmes Especiales. (Febus.)

Hoy se hablará de España y Abisinia

Londres, 18.—Churchill y los diputados conservadores firmantes de la moción pidiendo la apertura de una información sobre el rearme aéreo la han retirado, por estimar que no es el momento de proceder a una averiguación cuando el Departamento del Aire acaba de cambiar de titular.

Por el contrario, la oposición sigue decidida a provocar un debate sobre el conjunto de medidas de la defensa antiáerea.

Además hoy mismo se entablará debate sobre la política del Gobierno respecto a España y Abisinia. (Fabra.)

Potencia más que duplicada

Londres, 18.—En un banquete celebrado para la inauguración de una línea aérea, Sir Thomas Inskip, ministro encargado de la Defensa Nacional, ha declarado que en un plazo limitado ha sido más que duplicada la potencia de la aviación inglesa, y la industria aérea ha sido transformada totalmente. (Fabra.)

Consejo de ministros

Londres, 18.—Chamberlain, cuyo estado de salud ha mejorado algo, ha presidido esta mañana el Consejo de ministros.

La reunión estuvo dedicada a escuchar el informe dado sobre la situación internacional por Halifax a su regreso de Ginebra.

Principalmente, el Consejo de ministros se ocupó del aceleramiento del rearme aéreo. (Fabra.)

“Isvestia” estima que el acuerdo de Ginebra ha reforzado la situación de China

Cree que la Sociedad de Naciones tiene todavía ante sí bastante camino como mantenedora de la paz universal

Moscú, 18.—El periódico “Isvestia”, comentando los resultados de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones manifestando que en cuanto a la lucha chinojaponesa han sido adoptadas unas decisiones para escritas nada más que debieran llevarse a la práctica si se quería que tuvieran eficacia. De todas formas, reconoce que se ha dado un golpe a los militares japoneses y se ha reforzado la situación de China.

DECLARACION DEL GOBIERNO SPAAK

Naturalmente, tampoco reconocerá a los cabecillas de Burgos

Bruselas, 17.—El Gabinete Spaak se ha presentado esta tarde a la Cámara.

La declaración ministerial fué leída en francés por Spaak y en flamenco por Marck.

El documento muestra la necesidad de cierta estabilidad ministerial para resolver el problema de la reforma de las instituciones, la cual puede llevar incluso a la reforma constitucional.

El Gobierno declara seguir la misma actitud que el anterior en lo relativo a la política extranjera, militar y colonial.

Esta parte de la declaración confirma el no reconocimiento de los cabecillas de Burgos, que reclamaban los católicos. (Fabra.)

Accidente provocado por los nacionalistas flamencos

Bruselas, 17.—Al hacer la presentación en el Senado el nuevo Gobierno, el senador nacionalista flamenco, Van Dieren, interrumpió la lectura de la declaración ministerial, exigiendo que Spaak la leyese en flamenco, y como no lograra sus propósitos, comenzó a hacer interrupciones.

El presidente de la Cámara le amonestó varias veces y el interruptor invitó entonces a los senadores flamencos a no escuchar la declaración gubernamental y abandonar el salón, como lo hicieron. (Fabra.)

DECLARACION DEL GOBIERNO SPAAK

El voto sobre la cuestión española ha sido un veredicto que ha destruido la política de no intervención, y que demuestra la fuerza del frente que se opone a las factores de la guerra.

Con respecto a la cuestión etíope se ha comprobado que no está anulada todavía la resistencia de la víctima de la agresión.

Añade que el problema de la neutralidad suiza ha tenido una gran importancia como base para la lucha por la paz y por la seguridad colectiva.

El propio Litvinof ha reconocido que la Sociedad de Naciones tiene todavía ante sí bastante camino en su actuación como elemento mantenedor de la paz universal. Pero si desapareciera la Sociedad de Naciones no constituiría ningún peligro, pues sus fronteras están garantizadas por la unidad moral y política del pueblo soviético.

Termina diciendo el artículo que en Ginebra se pone de manifiesto que contra las fuerzas agresoras existen otras que constituyen la aspiración de los pueblos que ansian la paz y la defensa de su independencia. (Fabra.)

Ataturk, enfermo

Ankara, 17.—Se encuentra enfermo el Presidente de la República, (Ataturk. Fabra.)

Recepción en el Kremlin

Moscú, 18.—Anoche se celebró en el Gran Palacio del Kremlin una recepción en honor de los participantes en la primera sesión de los trabajadores de la Escuela Superior de la U. R. S. S. Asistieron Stalin, Molotov, Vorochilof y demás dirigentes del partido y del Gobierno.

Stalin pronunció una breve salutación. Fué acogida su presencia con nutridos aplausos. (Fabra.)

bre sincero y de espíritu elevado, que ha tenido que soportar en Ginebra el abandono y la humillación. Estaba allí como representante de un Gobierno y de una nación que, más que ninguna otra, fué el campeón de la Sociedad de Naciones y que hace menos de tres años conducía a cincuenta y dos países por el camino de una política de sanciones. Estaba allí cuando el representante de la República española protestaba contra la intervención, llamada no intervención, de un fuerte ejército regular italiano en la guerra civil española, con la Gran Bretaña tan mal preparada, con la Sociedad de Naciones desmoralizada, con la injusticia dominando de manera cada vez más agresiva. En esas condiciones no podía hacer más que bajar la cabeza. No hay nada que pueda probar con más claridad la necesidad de unirse las naciones que respetan la ley para impedir con sus fuerzas combinadas los actos de violencia y de mala fe.

¿Qué podía haber peor que ver a todos estos países civilizados mirándose con la boca abierta, desunidos e indecisos, cuando no tienen más que mostrarse lealmente justos para defender una causa común para reforzar el pacto y para prevenirse y ser honrables y libres?” (Agencia España.)

“Incluso el problema colonial”

París, 17.—El “Evening News” asegura que el Gobierno está dispuesto a negociar inmediatamente el arreglo de todas las cuestiones existentes e incluso el problema colonial después de la solución pacífica de las minorías alemanas en Checoslovaquia. (Agencia España.)

Próxima reunión del Subcomité de Londres

Londres, 17.—El Subcomité de No intervención se reunirá a fines de semana o en los primeros días de la próxima.

En los círculos políticos se declara que la fecha más probable es la del viernes próximo.

La cuestión principal de la orden del día continúa siendo la retirada de combatientes extranjeros y las medidas que deben acompañar a dicha retirada, tales como el restablecimiento del control en las fronteras de Francia y Portugal. (Fabra.)

Conferencia francoinglesa

Londres, 17.—El embajador de Francia, que llegó ayer procedente de París, ha celebrado hoy una larga conferencia con el subsecretario permanente del Foreign Office.

Parece que la entrevista se ha referido principalmente a los asuntos de España y a las conversaciones actuales para completar el plan de la retirada de los voluntarios extranjeros.

Maisky ha salido para la U. R. S. S.

Londres, 17.— El embajador

Los niños españoles que están en la U. R. S. S.

Moscú, 18.—Al terminar el curso de sus estudios los niños españoles residentes en la U. R. S. S. están haciendo sus preparativos para la temporada de vacaciones.

Los que se encuentran en Moscú saldrán a primeros de junio constituyendo las colonias escolares y se dirigirán a Crimea, y al litoral del mar Negro.

También pasarán el verano cerca de Odesa y en los puntos más pintorescos de los alrededores de Moscú. (Fabra.)

Choque en el “Metro” de Londres

Londres, 17.—Dos trenes del Metropolitano londinense han chocado esta tarde.

Siete personas han resultado muertas y unas veinte heridas. (Fabra.)

soviético, camarada Maisky, ha salido hoy de Londres para la U. R. S. S., donde pasará varias semanas de vacaciones.

Su regreso a la capital británica se calcula para el mes de julio. (Fabra.)